

# 七十对伉俪同一位红娘

## ——记世纪家园社区志愿者李建平



### 启东路政大队加强公路日常巡查力度

## 及时整修清理 毁损交通设施

本报讯 近日,启东路政大队加强公路日常巡查力度,对路标歪斜、版面缺失、污染等问题及时进行整修和清理,为市民出行创造良好的路域环境。

近年来,随着公路交通不断发展,我市境内呈现公路线长、面广、交通流量不断增多的现状,各类公路标志、安保护栏等公路附属设施也逐步得到了完善,但是,交通事故损坏交通设施的现象时有发生,致使公路标志失去了指引交通的作用。为此,该大队组织人员增加日常巡查频率,做到随时发现,随时上报,安排专业人员第一时间维护更新,有效地确保了公路沿线各类交通设施处于良好的安全状态。

(顾建华 乔文娟)

### 上海云梯贸易有限公司 老总胡霞光乐善好施

## 向寅阳敬老院 捐赠五台热泵

本报讯 10月18日上午,上海云梯贸易有限公司老总胡霞光向寅阳中心敬老院捐赠了5台热泵,让寅阳中心敬老院的老人冬天洗漱都可以用上热水了。

胡霞光老家在东海镇新安镇村,是一位在上海打拼多年的企业主。2010年,胡霞光委托公司员工来院给老人们捐钱送物。从此,逢年过节,胡霞光都会以各种方式孝敬该院老人:中秋节送月饼,天冷了给老人添置衣物,得知敬老院里缺少电器,便第一时间派人买了送来……

前几天,胡霞光听说院里的一台热泵坏了,还了解到其他的热泵都已出现了老化损坏现象,不能保证老人冬天全天候用上热水。于是,他二话没说就联系了江苏天舒电器有限公司买了5台天舒热泵,并加班加点,赶在重阳节前为该院全部安装好。对于胡霞光的义举,寅阳中心敬老院院长陈燕感动万分,她说:“这下老人们都能温暖过冬了,真是感谢好心人啊!”

(陈丽娟 陈燕)

## 沪通名医来启 举办医学讲座

### 讲授发热病因和肝脏肿瘤治疗等医疗知识

本报讯 近日,市卫计委邀请上海南通名医复旦大学附属中山医院院长樊嘉、瑞慈医疗集团首席医疗官缪晓辉来启举办医学讲座。

缪晓辉作了以“不明原因发热病因诊断经验分享”为主题的讲座,用不同的案例,为在场的医生们讲述了不明原因发热以及特殊类型发热的种类和诊疗方法,确保能及时发现问题并及时诊治。樊嘉从事肝脏肿瘤外科诊疗及肝脏移植临床、教学和研究20年,对肝脏移植有系统研究。讲座上,他着重讲解了肝脏移植的临床治疗和对降低肝癌移植术后肿瘤复发转移的一套行之有效的防治方案。

沪通医疗专家深入浅出的讲解,使在场医护人员对发热病因和肝脏肿瘤治疗有了更深层次的了解。

(宋词)

能成功两三对,今年至目前已经成功了6对。越来越多的单身青年,寻上门来恳请他帮忙做媒。“每天我起码得接几十个电话。”李建平说,他的手机俨然成了“婚恋介绍热线”。每逢五一、国庆、春节等有长假的月份,老李一个月的电话费往往超过300元。为了节省时间,现在,老李干脆把相亲安排在自己家里,自掏腰包买水果、糖块,招待见面的男女双方。

老李说,让天下的有情人终成眷属,这是他的乐趣也是夙愿。

践行核心价值观 传递社会正能量

不会帮忙介绍。”李建平戏称,他手头上可都是“高品质”的男女青年。

做媒十多年来,李建平已为300多对男女牵了红线。其中,有70多对牵手成功。做媒看似容易,实则个中有不少繁琐的事情,有时候也让老李头疼。世纪家园的一个小伙子家庭条件好,本人也能干,自己开了公司,所以要求很高。到目前为止,李建平已经帮他介绍了近30个姑娘,至今没有成功。不过,老李没有轻言放弃,继续尽职尽责地为他觅良缘。也有少数家长相信评八字,硬生生地要拆散一对佳人。为此,李建平做了许多思想工作,父母终于不再执着,小情侣对此十分感激。

正缘于李建平的这份认真,近几年来,“媒人老李”名声在外。刚开始时每年

的姑娘,一介绍便成功了,促成了一对好姻缘,这让老李萌生了要做义务红娘的念头。

于是,再逢与人聊天,李建平就留了心眼——谁家女儿待字闺中,谁家儿子欲觅良缘,他都暗自记下。由于年轻时一直从事供销工作,李建平手上积攒了不少人脉,这为他做红娘提供了丰富的资源。

李建平做媒,求质不求量,而且不收一分钱。“做介绍,男女双方得相匹配,不能瞎凑合。”李建平平日里总随身携带一个小本子,上面详细记录着单身男女的身高、年龄、学历、工作单位、家庭情况等信息。老李有个原则,一定要见到男女双方本人,了解他们的相貌及性格特点,才正式配对介绍。“品行不端正的人,我绝

本报记者 张以 通讯员 陈松英

“小顾啊,跟对方说好了,晚上七点见一面,对,就这么说定了啊!”10月10日一大早,世纪家园爱心志愿者、义务红娘李建平的电话响个不停,他始终乐呵呵的,耐心细致地介绍对方情况,安排相亲。

李建平原是三上机电常驻上海的一名职工。2003年,他退休回到启东,生活节奏一下子慢下来了,老李很不习惯,就想找点事情做。与别人打牌消遣不同,回归清闲的老李爱与人聊山海经。一次闲聊中,一邻居问起老李在上海待了这么多年,一定认识不少在上海工作的年轻人,是否可以帮忙搭个线,给自己的儿子找个合适的姑娘。李建平把这话放在心上。果真,很快就找到了一位合适



### 惠萍镇组织参观抗大九分校

本报讯 10月16日上午,惠萍镇党委组织全体机关干部、部分村干部130人,参观抗大九分校纪念馆,重温入党誓词。

通过参观,镇村两级干部进一步了解了抗大九分校的光荣历史,接受了一次深刻的爱国主义教育。大家表示,要结合“三严三实”、廉政教育专题活动的深入开展,把抗大精神体现在工作实践中,在平凡的岗位上勤政廉洁,务实为民。

(倪芳)

### 四院组织退休职工健康体检

本报讯 10月20日,市第四人民医院组织医务人员为全院离退休职工进行了一次全面的健康体检。

为了做好这次体检工作,该院抽调各科室技术骨干充实到体检中心,及时做好各种引导标识,安排专职人员进行预约、登记。体检中,医务人员认真细致地为离退休职工做好各项检查,并认真将体检结果进行收集、反馈、汇总,建立健康档案。

(陈青云)

### 华联新村随访新生儿家庭

本报讯 10月19日下午,华联社区计生专干对社区内的新生儿家庭进行上门随访。

随访内容包括认真核对婴儿的出生信息,询问母婴健康状况,嘱咐产妇注意休息、增加营养。社区计生专干还发放母乳喂养宣传册、产后指导手册等宣传资料及避孕药具,与新产妇签订《避孕药具使用知情同意书》,指导产妇及时落实安全、有效适宜地避孕节育措施。

(章馨露 姜新春)

### 城河社区志愿者义务巡逻

本报讯 为营造良好的社区治安环境,增强广大居民的安全感。近日,城河新村社区开展了党员志愿者治安巡逻活动。

志愿者们佩戴红袖标,每天在社区的要道上进行轮流治安执勤。对可疑人员、外来人员和闲散人员进行询问,加强社区治安防范。同时,提醒住户锁好车辆,关好门窗,做好防火、防盗等治安防范工作。

(彭中原)

## 款款真情献老人

编者/按 古人云:百善孝为先。孝敬老人、爱护老人是我们中华民族的传统美德。值此中国传统佳节——重阳节到来之际,全市各地开展了丰富多彩的慰问活动,把党和政府的关爱送到老人心里。



①10月20日,由市委组织部、市文明办、市老龄办主办的千人百团连心敬老月专场演出在市少年宫举行。演员们准备了精彩节目给老年人送上节日的祝福。 姜新春摄

②10月18日上午,北新镇民政办、老龄协会和第七人民医院的医护人员来到北新中心敬老院,为该院的老人们讲解健康保健、科学用水用药等知识。北新老龄协会的退休教师们与老人互动交流,表演节目。 王婷婷 宋国兴 蒋冬梅摄

③10月20日上午,万豪花园社区举行了以“宣传社会主义核心价值观,共庆重阳佳节”为主题的慰问演出,社区20多位年逾八十的老人观看了精彩的节目。10位社区志愿者还准备了丰盛的饭菜、蛋糕等,与老人们共进午餐,欢度重阳。 朱培培 沈晖摄

④10月20日上午,市效能办党支部成员和12345热线工作人员来到惠萍镇敬老院,为该院孤寡老人和五保户送上毛毯等冬季生活必需品,还为老人铺床叠被,打扫宿舍。 陈涛 沈莹莹摄

⑤10月20日,汇龙镇振龙有限公司党支部慰问公司退休职工,向他们发放了荣誉证书和节日慰问金,感谢老同志长期以来为公司发展作出的贡献。 郁卫兵摄

### 传奇将军陈廉家事(之五)

大约走到山东时,王璇梅终于得知姐姐的消息:王根英早就牺牲了。她顿时哭了起来,一路牛车、马车颠簸了三个月,王璇梅与陈知非终于到达山西阳城。迎接他们的先是傅涯,此前,陈知非与王璇梅还私下嘀咕:如果她对我们不好,我们马上离开。但一见面,傅涯就忙着给他俩炖鸡吃,还帮知非抓衣服上的跳蚤。“见了面之后就再也没有那个想法了。”陈知非微笑着回忆。当时,陈廉还正在前线打仗,傅涯马上写信把见面情况托人告诉了陈廉。

1946年12月,刚刚打完一场胜战的陈廉带部队下来,在山西沁源休整。傅涯接信后,马上带着王璇梅与知非以及刚刚一岁多的知建,走了一百多里路来到沁源县郭道村。

与父亲相见的场景,陈知非一辈子也不会忘记:“到了郭道村已是傍晚,父亲和一大堆人已经到门口接我们了。我怕父亲瞧不起我,两腿叉开站着,故作很神气的样子。”与父亲分隔这么多年,已经17岁的知非多多少少有些不自然,陈廉好像看出了知非的小心思,他夸奖知非“有点神气”,然后忍不住感慨道:“看你长得多像根英啊,头发也一样,你妈妈要在该有多高兴……”

“刚开始我都差点认不出姐夫来,他苍老了许多,打仗太辛苦了!”仔细想起来,王

璇梅才发现与陈廉已是13年未见,印象中那个年轻、爱开玩笑的陈廉变成了一个略显沧桑的中年人。见到了一直被自己像亲妹妹对待的王璇梅,陈廉也表现出由衷的高兴。他高高兴兴地一手搂着知非,一手搂着璇梅走在前面,傅涯抱着知建跟在后面。

离休之后,热爱画画的陈知非平时最喜欢的一件事,就是把那些难忘的场面画下来。这样的画,他已经画了很多幅。其中,与父亲相见的这一幅上,重逢的一家人在画面中心,周围全是高兴地看着一家人团聚的战士们,站满了街道两旁。“当时确实就是这样的,大家都替我们高兴。”起初陈知非并不好意思张口喊傅涯,细心的陈廉敏感地觉察到了这一点,他对知非说:“你还是要喊她‘妈妈’,以后我们是一家人……”

当天晚上,陈廉与知非睡在一个炕上。傅涯带着知建,与王璇梅睡在另一间屋子里。躺下后,陈廉满怀爱意地把知非从头到脚摸了一遍又一遍,“比电视剧里演的还亲”!“那是我这么多年来,第一次感受父爱。”忆及往事,陈知非神情一下子有些伤感。

知非以前听外婆说父亲做了大官,彭德怀给他两辆汽车的钞票他都不要,所以一见



## 共和国记忆

李开苦

父亲,知非就迫不及待地想向父亲问起这个问题。原来南昌起义时,陈廉负责保卫起义总指挥部,并曾接管过江西银行,的确把没收的大批钞票用汽车运到总部。陈廉听了哈哈大笑说:“那是一句玩笑话,老太太当真了!”

第二天起床穿衣时,陈廉看见知非的腰带只是一条布绳子,问道:“你在上海,为什么不买条玻璃皮带?”所谓“玻璃皮带”,就是当时用透明塑料制成的皮带,抗战胜利后由美国大兵传入中国,与“玻璃皮鞋”“原子笔”成为上海滩的时髦之物。“我当时听了特别奇怪,父亲在偏僻的穷山沟里怎么会知道大上海的事情呢?”

那时刚从上海来到解放区的知非,多多少少还是有些旧上海的习气。他既觉得解放区的戏没有上海京剧表演艺术家麒麟童的戏

好看,也不愿意告诉父亲自己买不起“玻璃皮带”,只推说自己不习惯。

在陈廉的建议下,知非最终到北方大学工程学院就读,而王璇梅则进入北方大学医学院,陈廉一直关心着这个小妹。他给在医学院上学的王璇梅写信,上学期间不要谈恋爱。虽然那时学校里已有好几个人向她表达过好感,但“姐夫一说,我就听他的”。

1946年,毕业后的王璇梅参加了南下工作团,从长沙经过南京时,她请假回上海看望阔别三年的母亲。临走前一天,王妈妈忙着为璇梅准备路上的点心时,没想到门口出现了一位不速之客——陈廉。“我就知道你早晚回来的!”惊喜交加的王妈妈连连喊着陈廉的名字,一边泪水连连。这也是王妈妈自陈廉1933年离开上海后第一次见到他,中间整整隔了16年。

刚刚渡过长江的陈廉住在国际饭店,他特地为王根英的母亲接到国际饭店,并请她吃了一顿饭。以前一直觉得只有外国人和上等人才能进国际饭店的王妈妈,连说根本没料到,兴奋异常。

那时,同样来自中国人民解放军第二野战军、有“两陈”之称的另一员战将陈锡联也渡过长江住进了国际饭店。陈锡联的夫人1948年春天刚刚病故,留下一个3岁的儿子,陈廉于是想把王璇梅介绍给陈锡联。过了一段时间,陈廉见两人没什么动静,一边催王璇梅,一边又跑去找陈锡联:“人家女孩子家,你不主动怎么办?”逼着让陈锡联主动来找王璇梅。在陈廉的热心撮合下,陈锡联与王璇梅进展得很顺利,认识不久便结了婚。

以后的岁月里,王璇梅一直喊傅涯“姐”,陈廉还是“姐夫”。陈廉去世前在上海住在丁香花园,把王根英的母亲又接了过去。王璇梅说,没见过多少世面的母亲很高兴,还在丁香花园里照了一张相。“姐夫真是难得的好人,重情义,他一辈子也没忘记我们……”说起陈廉,王璇梅感慨连连。

1960年,陈知非的女儿出生,陈廉高兴地逢人便说:自己当爷爷了,他给小孙女起名“怀申”,大家都明白,怀念上海,其实就是怀念王根英。

一年后,陈廉猝然去世。“如果有一天我死了,你会为我掉眼泪吗?”与弟弟妹妹一起赶到上海的陈知非,一下子想起15年前与父亲相见的第一个晚上,父亲半开玩笑问自己的话,顿时泪如泉涌……

(连载二十二)